












Correction
CENTRES ÉTRANGERS - Juin 2016

Exercice 1

1.

+

AA

+

CC

+

BB

5 cm

7 cmDans le triangle ABC rectangle en A

tan(ÂBC) =
7
5

À la calculatrice on trouve ÂBC ≈ 54o

Question 1, réponse B

2. Il faut résoudre l’équation

3x−2 = 8

3x = 8+2

3x = 10

x =
10
3

Or
10
3

≈ 3,33

Question 2, réponse B

3.
1− (−4)
−2+9

=
1+4

7
=

5
7

Question 2, réponse A

Exercice 2

Affirmation 1 Augmenter un prix de 5% revient à le multiplier par 1+
5

100
= 1,05

Au bout d’un an on obtient 25e×1,05 = 26,25
Au bout de deux ans on obtient 25e×1,05 ≈ 27,56e
Ou alors on fait directement 25e×1,052

L’affirmation 1 est fausse !

Affirmation 2 Il y a 365 jours en moyenne dans une année.
365×4 = 1 460 kg = 1 460 000 g

Or l’écriture scientifique de 1 460 000 g = 1,46×106



L’affirmation 2 est vraie

Affirmation 3 12,5 km en 12 min. Il y a 60 min dans une heure.
On peut utiliser un raisonnement de proportionnalité

En une heure il va parcourir
12,5 km

12 min
×60 min = 62,5 km

Ou encore on remarque que 12 min×5 = 60 min et donc 12,5 km×5 = 62,5 km

L’affirmation 3 est fausse !

Exercice 3

1. =B2+C2+D2+E2+F2+G2+H2 ou =SOMME(B2 :H2)

2.
324+240+310+204+318+386+468

7
=

2 250
7

≈ 321

La vente moyenne de macarons est de 321 par jour à l’unité près

3. Il faut classer le nombre de macarons dans l’ordre croissant, la médiane est le quatrième.
Voici le classement : 204 ; 240 ; 310 ; 318 ; 324 ; 386 ; 468

La médiane est 318.

4. Le jeudi correspond à la valeur minimale de l’effectif. Le dimanche à la valeur maximale.

468−204 = 264

204 est l’étendue de cette série statistique

Exercice 4

Il faut calculer la hauteur de cette pyramide.

Dans le plan (SOC) on a la représentation suivante :

+

OO

+

CC

+

SS

55 cm

SOC est rectangle en O. On cherche SO et OC

Dans le plan (ABCD) on a la représentation suivante :

+

AA

+

BB

+

OO

+

CC
+

DD

30 cm



Le triangle ABC est rectangle en B

D’après le théorème de Pythagore on a :

BA2 +BC2 = AC2

302 +302 = AC2

900+900+AC2

AC2 = 1 800

AC =
√

1 800

AC ≈ 42,4 cm

Il vaut mieux garder la valeur exacte AC =
√

1 800 = 10
√

18 = 30
√

2

Donc OC =

√
1 800
2

=
30
√

2
2

= 15
√

2 ≈ 21,2 cm

Dans le triangle SOC rectangle en O

D’après le théorème de Pythagore on a :

OS2 +OC2 = SO2

OS2 +(15
√

2)2 = 552

OS2 +450 == 3 025

OS2 = 3 025−450

OS2 = 2 575

OS =
√

2 575

OS ≈ 50,7 cm

En utilisant la valeur approchée de OC on obtient une valeur semblable !

On ne peut pas placer cette pyramide dans une vitrine de 50 cm de haut !

Exercice 5

Il faut mettre se problème en équation.
Posons x le nombre de macaron mangé par Pascale :
Alexis a mangé x+4 macarons et Carole 2x

La somme de tous les macarons corresponds aux deux boites de 12

x+ x+4+2x = 24

4x+4 = 24

4x = 20

x = 5

Vérifions : Pascale a mangé 5 macarons, Alexis 9 et Carole 10.
On a bien 5+9+10 = 24

Pascale a mangé 5 macarons, Alexis 9 et Carole 10

On pouvait chosir de chercher le nombre de macarons y mangés par Carole ou z ceux mangés par Alexis.
On obtenait alors les deux équations suivantes :

y+
y

2
+

y

2
+4 = 24

y+ y+4 = 24

2y+4 = 24



2y = 20

y = 10

C’est bon ! !
Ou encore :

z+ z−4+2(z−4) = 24

z+ z−4+2z−8 = 24

4z−12 = 24

4z = 36

z = 9

Parfait ! ! ! !

Exercice 6

1. C’est une expérience aléatoire à une épreuve où chaque issue est équiprobable.
Dans la boite numéro 1 il y a 4+2+3+3 = 12 macarons dont 3 au café.

La probabilité cherchée est
3
12

=
1
4

soit 25%

2. C’est une expérience aléatoire à deux épreuves dont on peut représenter les issues sous formes d’un arbre.
Notons F la fraise, C le chocolat et K le café

F
C
C

C

F
C
C

C

F
C
C

C

F Issue qui convient
C
C

K

F Issue qui convient
C
C

K

Il y a 15 issues possibles dont 2 qui lui conviennent.

La probabilité cherchée est
2
15

soit environ 13%

Exercice 7

1. On sait que le volume d’un cylindre est donné par la formule suivante :

V = aire de la base×hauteur = πr2h

Ici on obtient : V = π× (20 mm)2 ×5 mm = π×400 mm2 ×5 mm = 2 000π mm3

La valeur exacte du volume de crème est 2 000π mm3

2. Comme 1 L = 1 dm3 = 1 000 cm3 on en déduit en prenant le centième de cette égalité que 1 cL = 10 cm3

Donc 30 cL = 300 cm3

Or 1 cm3 = 1 000 mm3

Ainsi le volume de crème d’un macaron correspond à 2 000π mm3 = 2π cm3



Reste à calculer :
300 cm3

2π cm3 =
150
π

≈ 47,7

Il pourra confectionner 47 macarons

On peut dans la deuxième question utiliser la valeurs approchée π approx3,14 on obtient un quotient final de 300÷6,28 ≈
47,7

Exercice 8

1. La représentation graphique d’une situation de proportionnalité est une droite passant par l’origine du repère.

La température du four n’est pas proportionnelle au temsp.

2. Une graduation en abscisse correspond à 1 min, en ordonnée à 10oC

Au bout de 3 min la température est de 70oC

3. À la deuxième minute la température est de 50oC.
À la septime minute elle est de 140oC

140oC−50oC = 90oC

La température a augmenté de 90oC

4. La température de 150oC est obtenu au bout de 8 min

5. On constate qu’il y a une baisse de température entre la dixième et douzième minute et que le four passe sous les 150oC

entre la onzième et quatorzième minute. En conséquence il manque 3 min de cuisson au dessus des 150oC.

Exercice 8

Nous allons utiliser les documents 1 et 2 pour déterminer le prix des macarons sans la livraison.

10 boites de 12 petits macarons au chocolat : 10×16e = 160e
10 boites de 12 petits macarons vanille : 10×16e = 160e
5 boites de 12 petits macarons framboise : 5×16e = 80e
2 boite de 12 petits macarons café : 2×16e = 32e
1 boite de 6 petits macarons caramel : 9e

Il y a 20% de réduction sur les commandes de 10 boites.

160e×0,80 = 128e ( 1−
20
100

= 1−0,20 = 0,80 )

Sans la livraison la facture totale s’élève à :

128e+126e+80e+32e+9e = 377e

L’entreprise lui réclame 402e.
Or 402e−377e = 25e

En observant le document 3, sachant que le samedi 20 août 2016 est un week-end, cela correspond à la Zone B.

L’adresse de livraison est en Zone B.
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tan(ÂBC) =
7
5

À la calculatrice on trouve ÂBC ≈ 54o

Question 1, réponse B

2. Il faut résoudre l’équation

3x−2 = 8

3x = 8+2

3x = 10

x =
10
3

Or
10
3

≈ 3,33

Question 2, réponse B

3.
1− (−4)
−2+9

=
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7
=

5
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Question 2, réponse A

Exercice 2

Affirmation 1 Augmenter un prix de 5% revient à le multiplier par 1+
5

100
= 1,05

Au bout d’un an on obtient 25e×1,05 = 26,25
Au bout de deux ans on obtient 25e×1,05 ≈ 27,56e
Ou alors on fait directement 25e×1,052

L’affirmation 1 est fausse !

Affirmation 2 Il y a 365 jours en moyenne dans une année.
365×4 = 1 460 kg = 1 460 000 g

Or l’écriture scientifique de 1 460 000 g = 1,46×106

L’affirmation 2 est vraie

Affirmation 3 12,5 km en 12 min. Il y a 60 min dans une heure.
On peut utiliser un raisonnement de proportionnalité

En une heure il va parcourir
12,5 km

12 min
×60 min = 62,5 km

Ou encore on remarque que 12 min×5 = 60 min et donc 12,5 km×5 = 62,5 km

L’affirmation 3 est fausse !
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2.
324+240+310+204+318+386+468

7
=

2 250
7

≈ 321

La vente moyenne de macarons est de 321 par jour à l’unité près

3. Il faut classer le nombre de macarons dans l’ordre croissant, la médiane est le quatrième.
Voici le classement : 204 ; 240 ; 310 ; 318 ; 324 ; 386 ; 468

La médiane est 318.

4. Le jeudi correspond à la valeur minimale de l’effectif. Le dimanche à la valeur maximale.

468−204 = 264

204 est l’étendue de cette série statistique
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Il faut calculer la hauteur de cette pyramide.

Dans le plan (SOC) on a la représentation suivante :
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SOC est rectangle en O. On cherche SO et OC
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Le triangle ABC est rectangle en B

D’après le théorème de Pythagore on a :

BA2 +BC2 = AC2

302 +302 = AC2

900+900+AC2

AC2 = 1 800

AC =
√

1 800

AC ≈ 42,4 cm

Il vaut mieux garder la valeur exacte AC =
√

1 800 = 10
√

18 = 30
√
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Donc OC =

√
1 800
2

=
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√

2
2
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√

2 ≈ 21,2 cm

Dans le triangle SOC rectangle en O
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2)2 = 552

OS2 +450 == 3 025
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OS2 = 2 575

OS =
√
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Il faut mettre se problème en équation.
Posons x le nombre de macaron mangé par Pascale :
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La somme de tous les macarons corresponds aux deux boites de 12
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4x = 20
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On a bien 5+9+10 = 24
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y+
y
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+
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2. Comme 1 L = 1 dm3 = 1 000 cm3 on en déduit en prenant le centième de cette égalité que 1 cL = 10 cm3

Donc 30 cL = 300 cm3

Or 1 cm3 = 1 000 mm3

Ainsi le volume de crème d’un macaron correspond à 2 000π mm3 = 2π cm3
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300 cm3

2π cm3 =
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Il pourra confectionner 47 macarons
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La température du four n’est pas proportionnelle au temsp.

2. Une graduation en abscisse correspond à 1 min, en ordonnée à 10oC

Au bout de 3 min la température est de 70oC
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